



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA I
ODRŽIVOG RAZVOJA

Uprava za procjenu utjecaja na okoliš
i održivo gospodarenje otpadom

KLASA: UP/I-351-03/23-09/154

URBROJ: 517-05-1-2-23-2

Zagreb, 17. srpnja 2023.

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja na temelju odredbi članka 160. stavka 1 i članka 162. Zakona o zaštiti okoliša („Narodne novine“, broj 80/13, 153/13, 78/15, 12/18 i 118/18) i članka 7. stavka 2. točke 1. Uredbe o informiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite okoliša („Narodne novine“, broj 64/08) objavljuje

INFORMACIJU

o zahtjevu za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš izmjene zahvata Regionalnog centra za gospodarenje otpadom „Šagulje“, Općina Dragalić i Grad Nova Gradiška, Brodsko-posavska županija

Tijelo nadležno za provedbu postupka je Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Radnička cesta 80, Zagreb.

Pravni temelj za vođenje postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš su odredbe članka 78. stavka 1. Zakona o zaštiti okoliša i odredbe članaka 24., 25., 26. i 27. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine“ broj 61/14 i 3/17, u daljnjem tekstu: Uredba). Naime, za zahvate navedene u točki 25. *Centri za gospodarenje otpadom Priloga I. Uredbe*, a u vezi s točkom 13. *Izmjena zahvata iz Priloga I. i II. ... Priloga II. Uredbe*, Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja provodi postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš. Osim navedenog, člankom 27. stavkom 1. Zakona o zaštiti prirode („Narodne novine“, broj 80/13, 15/18, 14/19 i 127/19) utvrđeno je da se za zahvate za koje je određena provedba ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš, provodi prethodna ocjena prihvatljivosti za područje ekološke mreže u okviru postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš. Za Regionalni centar za gospodarenje otpadom „Šagulje“ na području Općine Dragalić i Grada Nova Gradiška, Brodsko-posavska županija proveden je postupak procjene utjecaja zahvata na okoliš te je 4. travnja 2022. godine Ministarstvo izdalo Rješenje o prihvatljivosti zahvata za okoliš (KLASA:UP/I-351-03/21-08/20; URBROJ: 517-05-1-22-29). Ovaj postupak ocjene o potrebi procjene se provodi jer nositelj zahvata planira izmjene u sklopu Regionalnog centra za gospodarenje otpadom „Šagulje“ te promjene u radu Regionalnog centra za gospodarenje otpadom „Šagulje“ gospodarenjem otpadom prikupljenog i sa područja Virovitičko-podravске županije i povećanje kapaciteta mehaničko-biološke obrade otpada sa 45 000 t/god. na 55 000 t/god.

Nositelj zahvata je Regionalni centar za gospodarenje otpadom – Šagulje d.o.o., Trg Pobjede 26A, Slavonski Brod.

Lokacija zahvata se nalazi na administrativnom području Općine Dragalić i Grada Nova Gradiška u Brodsko-posavskoj županiji.

Sažeti opis zahvata

U provedenom postupku procjene utjecaja zahvata na okoliš bila je planirana etapna izgradnja Regionalnog centra za gospodarenje otpadom „Šagulje“ (u daljnjem tekstu: RCGO „Šagulje“), koji je bio predviđen za prihvatanje, obradu, miješanje, glomaznog, građevnog i ostalog komunalnog otpada, reciklabilnog otpada i biootpada. U sklopu 1. Etape bila je planirana izgradnja trafostanice TS1 radi osiguranja električne energije za napajanje svih objekata unutar obuhvata RCGO „Šagulje“, u sklopu 2. Etape izgradnja različitih objekata i građevina (uključujući i odlagališta za neopasni otpad) i ostalih površina kroz 10 faza, u sklopu 3. Etape izgradnja kompostane, u sklopu 4. Etape izgradnja sortirnice i 5. Etape odlagališta za inertni otpad. RCGO „Šagulje“ površine obuhvata oko 53 ha zamišljen je kao složena građevina u kojoj će se obavljati mehaničko-biološka obrada neopasnog otpada, prilikom čega je na prostoru obuhvata od 28 ha planirana obrada otpada, a na prostoru površine oko 25 ha planiran prostor za odlagalište neopasnog i inertnog otpada. RCGO „Šagulje“ bit će podijeljen u 15 zona u kojima će biti smješteni različiti sadržaji i infrastruktura koja uključuje sljedeće: ulazno-izlaznu zonu; upravnu zgradu; Transportni centar koji će biti namijenjen za održavanje vozila i u sklopu kojeg će biti smještene radionice, prostori za radnike i laboratorij; natkriveno skladište I za smještaj komunalne opreme i parkiranje vozila; postrojenje za mehaničko-biološku obradu otpada maksimalnog kapaciteta 45 000 t/god.; postrojenje za obradu otpadnih voda i odlagališnog plina te trafostanica TS2 za potrebe napajanja postrojenja mehaničke i biološke obrade te funkcioniranje protupožarnog sustava; odlagalište za neopasni otpad sa pratećom infrastrukturom; odlagalište za inertni otpad sa pratećom infrastrukturom; prostor za recikliranje i obradu građevnog i inertnog otpada; natkriveno skladište II za obradu glomaznog otpada; multifunkcionalni natkriveni prostor koji će služiti za privremeno skladištenje bala sa gorivom iz otpada (u daljnjem tekstu: GIO) i/ili povremeno dozrijevanje stabilata; trafostanica TS1; zelene površine i prometnice unutar RCGO; kompostana i sortirnica. Izmjenama zahvata u sklopu RCGO „Šagulje“ koje su predmet ovog postupka ocjene o potrebi procjene mijenja se etapnost izgradnje te se umjesto pet etapa uvode tri etape. U sklopu 1. Etape planirana je izvedba trafostanice TS1 i ostalih građevina, objekata i prateće infrastrukture, u sklopu 2. Etape izgradnja odlagališta za neopasni otpad na kojem će se odlagališni plin nastao tijekom odlaganja neopasnog otpada spaljivati na baklji i u sklopu 3. Etape izgradnja odlagališta za inertni otpad. Osim navedenog, od objekata i građevina u sklopu RCGO „Šagulje“ zadržavaju se ulazno-izlazna zona, upravna zgrada, Transportni centar, natkriveno skladište I, odlagalište za neopasni otpad, odlagalište za inertni otpad, prostor za obradu građevnog i inertnog otpada i trafostanice TS I. Zona u kojoj je bilo predviđeno postrojenje za mehaničko-biološku obradu otpada (u daljnjem tekstu: MBO) kapaciteta 45 000 t/god mijenja se u zonu u sklopu koje će biti postrojenje za recikliranje i oporabu (u daljnjem tekstu: RRF postrojenje). Unutar RRF postrojenja bit će objekti za mehaničku i biološku obradu otpada, biofilteri, ispirajući plina, spremnici za tehnološke vode, istovarne zone, ostale manipulativne površine i ostala vanjska procesna oprema, a u sklopu RRF postrojenja obavljat će se aerobna obrada biootpada u tunelima i dozrijevanje stabilata u hrpama u zatvorenom prostoru, mehaničko razvrstavanje komunalnog otpada, usitnjavanje i separacija sijaanjem te rafinacija GIO-a s usitnjavanjem i prešanjem. Onečišćeni zrak iz postrojenja za mehaničko-biološku obradu otpada ili drugih postrojenja za biološku obradu otpada će se pročišćavati filtriranjem u aerobnim uvjetima, a onečišćeni zrak iz dijelova postrojenja za mehaničku rafinaciju u kojem će se proizvoditi reciklat i gorivo iz otpada odvodit će se na vrećasti filter i nakon toga na biološku obradu. Zbog uključivanja otpada sa područja Virovitičko-podravске županije mijenja se kapacitet mehaničko-biološke obrade sa 45 000 t/god. na 55 000 t/god., a na prostoru natkrivenog skladišta II, multifunkcionalnog natkrivenog prostora i zelenih površina i prometnica mijenjaju se prometno-manipulativne površine te usklađuju sa servisnim prometnicama uz RRF postrojenje, zelene površine i prometnice te se ukida izgradnja kompostane i sortirnice. Na prostoru gdje je

bila planirana kompostana predviđa se izgradnja susretnog postrojenja, a na prostoru gdje je bila planirana sortirnica predviđa se rezerviranje prostora za buduće sadržaje. Osim navedenog, planiranim izmjenama zahvata neće doći do promjene u tehnologiji obrade otpada, već se optimiraju procesni prostori, oprema i kapaciteti opreme za obradu odvojeno sakupljenih reciklata i biootpada, čime se sprječava miješanje tokova odvojeno sakupljenog otpada i miješanog komunalnog otpada. Ukupna površina na kojoj se planira izgradnja RCGO „Šagulje“ ostat će nepromijenjena i iznositi će oko 53 ha, od čega će odlagališta zauzimati površinu od 18 ha, a prostor za obradu otpada će se povećati i zauzimati površinu od oko 35 ha. Planirane izmjene zahvata detaljno su opisane u Elaboratu zaštite okoliša kojeg je izradio u travnju 2023. godine ovlaštenik EKONERG d.o.o. iz Zagreba te koji je objavljen uz ovu informaciju na internetskim stranicama Ministarstva.

Sažeti opis postupka

Nositelj zahvata je uz zahtjev o provedbi postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš dostavio Elaborat zaštite okoliša. Temeljem Elaborata traže se mišljenja tijela i/ili osoba određenih posebnim propisima i/ili JLP(R)S o tome je li moguće očekivati značajan negativan utjecaj na područje njihove nadležnosti. Nakon razmotrenih mišljenja tijela i/ili osoba određenih posebnim propisima i/ili JLP(R)S i mišljenja javnosti i zainteresirane javnosti Ministarstvo će donijeti rješenje, kojim će biti utvrđeno je li potrebno provoditi postupak procjene utjecaja na okoliš ili nije.

Nadležna tijela i pravne osobe s javnim ovlastima – sudionici u postupku:

1. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za zaštitu prirode
2. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za klimatske aktivnosti
3. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava vodnoga gospodarstva i zaštite mora
4. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Sektor za održivo gospodarenje otpadom
5. Nastavni zavod za javno zdravstvo Brodsko-posavske županije
6. Brodsko-posavska županija, Upravni odjel za graditeljstvo, infrastrukturu i zaštitu okoliša
7. Grad Nova Gradiška, Upravni odjel za komunalne djelatnosti
8. Općina Dragalić

Način očitovanja javnosti na informaciju

Javnost i zainteresirana javnost može dostaviti mišljenje o zahtjevu za ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u pisanom obliku na sljedeću adresu: Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Radnička cesta 80, Zagreb, u roku od 30 dana od dana objave ove informacije, pozivom na gornju klasu.

Način informiranja javnosti i zainteresirane javnosti o ishodu postupka

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja objavit će na svojim internetskim stranicama (<https://mingor.gov.hr>) rješenje doneseno povodom predmetnog zahtjeva.



